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Ata da Trigésima Segunda Reunião da 

Primeira Sessão Ordinária do Primeiro 

Período da Vigésima Legislatura, realizada no 

dia 03 de Junho de 2025. 

Aos três dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e cinco, às dezoito 

horas, nesta cidade de Valença, Estado do Rio de Janeiro, em sua sede à Praça 

XV de Novembro, 676, na sala do Plenário, reuniram-se à Câmara Municipal 

de Valença, sob a Presidência do Vereador Eduardo Lima Santana de 

Ávila, os Edis: Átila Paiva Pereira (Átila de Parapeúna), Fabrício Silva 

Machado (Fabrício Machado), Felipe Fulgencio Farias (Felipe Farias), 

Haroldo Cruz Filho (Haroldo Filho), João Victor Dias Alves (João Vitor 

Larry), José Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), Luiz Antônio da 

Costa Carvalho Corrêa da Silva (Luiz Antônio Corrêa), Márcio da Silva 

(Marcinho da Varginha), Salvador de Souza (Dodô) e Thiago Ribeiro Mac 

Gregor (Thiago Macgregor). Em seguida, o Presidente convidou a todos para 

rezarem a oração do Pai Nosso. Iniciando o expediente, o Presidente Eduardo 

Lima Santana de Ávila solicitou ao 2º. Secretário, Fabrício Silva Machado, que 

fizesse a chamada dos Vereadores, respondendo a presença os Edis: Átila 

Paiva Pereira (Átila de Parapeúna), Eduardo Lima Santana de Ávila 

(Eduardo Ávila Dudu), Fabrício Silva Machado (Fabrício Machado), Felipe 

Fulgencio Farias (Felipe Farias), Haroldo Cruz Filho (Haroldo Filho), João 

Victor Dias Alves (João Vitor Larry), José Amauri Ferreira Lima (Amauri 

Lanterneiro), Luiz Antônio da Costa Carvalho Corrêa da Silva (Luiz 

Antônio Corrêa), Márcio da Silva (Marcinho da Varginha), Salvador de 

Souza (Dodô) e Thiago Ribeiro Mac Gregor (Thiago Macgregor). Havendo 

quórum legal, o Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila iniciou a leitura 

do expediente, que constou do seguinte: Dispensa da leitura da ata da sessão do 

dia 29/05/2025 e aprovação da mesma, passando a leitura ao 2º. Secretário, 

Fabrício Silva Machado. Memorando nº. 15/2025, de Bernardo Souza 

Machado, informando sua licença, automática, por tempo 

indeterminado de seu mandato de Vereador, haja vista sua nomeação, a 

partir do dia 01/06/2025, ao cargo de Secretário Municipal de Esporte e 

Lazer, conforme o Art. 107, §5º do Regimento Interno desta Casa e Art. 

43, §1º da Lei Orgânica Municipal. Ofícios nºs. 036, 038 e 039/2025, 

em resposta ao requerimento e indicações dos Vereadores Haroldo 

Filho, Felipe Farias, Thiago Mac Gregor, Átila Pereira, João Victor 

Larry e Luiz Antônio. Convite de Artes e Sabores do Vale do Café, 

para o Festival Multicultural, que acontecerá no dia 07 de junho de 

2025, de 9 às 20 horas, na Fundação Cultural e Filantrópica Lea 

Pentagna, situada à Ru Vito Pentagna, 213 – Bairro Benfica. Convite da 

Fundação Educacional Dom André Arcoverde, da Secretaria Municipal 

de Educação e da Academia Valenciana de Letras, para a cerimônia de 
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premiação do Concurso Cultural Nossa Planeta, que acontecerá no dia 

12 de junho de 2025, às 18 horas, no Teatro UNIFAA – Campus Sede. 

Em seguida, o Presidente Eduardo Ávila convidou o Bispo Dom Nelson 

e o Padre Edilson para fazer uso da tribuna. O Padre Edilson falou 

sobre o Centenário da Diocese. Após isso, o Bispo Dom Nelson falou 

sobre a Campanha da Fraternidade 2025, cujo tema é Fraternidade e 

Ecologia Integral e o lema é Deus viu tudo e era muito bom. Os 

Vereadores Dodô, Felipe Farias e Átila Pereira teceram comentários. 

Em seguida, aconteceu a entrega de Moção de Aplausos à Diocese de 

Valença, que foi feita pelo ex-Vereador Bernardo Machado. Os 

Vereadores pousaram para uma foto com o Bispo Dom Nelson e os 

Padres. O Bispo Dom Nelson proferiu palavras de agradecimento e o 

Presidente Eduardo Ávila proferiu algumas palavras. Em seguida, o 2º. 

Secretário, Fabrício Silva Machado, continuou a leitura do expediente. 

Projeto de Lei Ordinária nº. 92/2025, de 03/06/2025, do Vereador 

Fabrício Silva Machado, que dispõe sobre a alteração da nomenclatura 

da Rua 6, no Loteamento Santa Clara, Município de Valença/RJ, para 

Rua Júlio Vito Pentagna Guimarães, e dá outras providências. O projeto 

será encaminhado à Comissão de Constituição, Justiça e Redação para 

exarar parecer. Projeto de Lei Ordinária nº. 93/2025, de 03/06/2025, do 

Vereador Fabrício Silva Machado, que dispõe sobre a alteração da 

nomenclatura da Rua 3, no Loteamento Santa Clara, Município de 

Valença/RJ, para Rua Danilo Gomes, e dá outras providências. O 

projeto será encaminhado à Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação para exarar parecer. Projeto de Lei Ordinária nº. 94/2025, de 

03/06/2025, origem Mensagem nº. 44/2025 do Poder Executivo, com 

pedido de urgência, que dispõe sobre a alteração do Código Ambiental 

do Município de Valença e do Estatuto dos Guardas Municipais, e dá 

outras providências. O projeto será encaminhado à Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação e à Comissão de Meio Ambiente e 

Proteção Animal para exarar parecer. Parecer da Comissão de 

Desenvolvimento, Geração de Trabalho, Emprego e Renda ao Projeto 

de Lei Ordinária nº. 12/2025, de 04/02/2025, do Vereador Haroldo Cruz 

Filho, que cria o Conselho Municipal da Indústria, do Comércio e dos 

Serviços, opinando pela regular tramitação do projeto e posterior 

aprovação. O projeto será encaminhado para primeira discussão na 

próxima sessão, dia 05/06/2025. Requerimento n°. 130/2025, de 

03/06/2025, do Vereador Átila Paiva Pereira, solicitando o envio de Moção 

de Aplausos à Subtenente PM Simone, pelos relevantes serviços prestados, 

sempre com coragem, na busca pelo cumprimento do dever, com grande 

capacidade de ação e comprometimento, para fazer valer a força maior da 

lei e a defesa dos cidadãos. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo 

foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento 
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n°. 131/2025, de 03/06/2025, do Vereador Eduardo Lima Santana de Ávila, 

ao Presidente do DER-RJ, Sr. Pedro Ramos e ao Presidente da MRS 

Logística S/A, Sr. Sr. Guilherme Segalla de Almeida, solicitando a 

viabilidade no sentido de fazer um estudo para instalação de dois quebra-

molas, um antes da entrada do Bota Fora e outro após, na RJ-147, Estrada 

Valença x Rio Preto, em frente ao nº. 10500, após o Bairro Santa Inácia. 

Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em votação, 

sendo aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 132/2025, de 

03/06/2025, do Vereador Fabrício Silva Machado, subscrita pelo Vereador 

Márcio da Silva, à concessionária Light S/A, solicitando a vistoria 

emergencial e a imediata substituição ou reparo de um poste de energia 

elétrica localizado na Rua Boa Ventura, Bairro Canteiro, logo após o 

segundo ponto, acessando pela cooperativa, próximo à entrada para a usina 

solar, no Município de Valença-RJ, que vem soltando faíscas com 

frequência preocupante. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi 

colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 

133/2025, de 03/06/2025, do Vereador Thiago Ribeiro Mac Gregor, 

solicitando o envio de Moção de Aplausos ao Sr. Matheus Campbell 

Ribeiro de Almeida, pelos relevantes serviços prestados à frente da 

Farmácia Assistencial de nosso município. Sem que ninguém quisesse 

discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Requerimento n°. 134/2025, de 03/06/2025, do Vereador 

Haroldo Cruz Filho, subscrita pelos Vereadores, Thiago Mac Gregor, 

Felipe Frias e Márcio da Silva, solicitando o envio de Moção de Aplausos à 

Associação dos Queijeiros de Valença – RJ (AQV), em reconhecimento à 

sua notável trajetória, pela valorização da produção de queijos, pelo 

fortalecimento da identidade agropecuária de Valença e pela expressiva 

contribuição ao desenvolvimento econômico, turístico e cultural do 

município. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em 

votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 135/2025, de 

03/06/2025, do Vereador Haroldo Cruz Filho, solicitando o envio de 

Moção de Aplausos ao Sr. Paulo Sérgio da Silva Cruz, em reconhecimento 

à sua trajetória de vida marcada por superação, dedicação à educação e 

exemplar serviço prestado à segurança pública do Estado do Rio de 

Janeiro. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em 

votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 136/2025, de 

03/06/2025, do Vereador Thiago Ribeiro Mac Gregor, subscrita pelo 

Vereador Márcio da Silva, ao Deputado Estadual André Corrêa, solicitando 

que intervenha junto ao Governo do Estado, com apoio e intervenção 

urgente, para que o Programa Limpa Rio atue nas bacias hídricas do 

Distrito de Santa Isabel, em Valença/RJ. Sem que ninguém quisesse 

discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Requerimento n°. 137/2025, de 03/06/2025, do Vereador 
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Márcio da Silva, subscrita pelo Vereador Felipe Farias, ao DER-RJ, com 

cópia ao Deputado Estadual André Corrêa e ao Prefeito Saulo Corrêa, 

solicitando a implantação de faixa de travessia de pedestres e a remarcação 

da sinalização horizontal que quebra-molas existente em frente à Praça 

Benjamin Ielpo, situada na Rodovia Clóvis Corrêa, no Município de 

Valença. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em 

votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 138/2025, de 

03/06/2025, do Vereador Salvador de Souza, solicitando o envio de Moção 

de Aplausos à Oficina Pé de Moça, em reconhecimento ao relevante 

trabalho cultural, artístico e educativo realizado junto à população de 

Valença. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em 

votação, sendo aprovado por unanimidade. Indicação n°. 398/2025, de 

03/06/2025, do Vereador Átila Paiva Pereira, ao Prefeito Municipal de 

Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva e ao Secretário Municipal 

de Ordem Pública, Defesa Civil e Trânsito, solicitando a colocação de um 

redutor de velocidade em frente ou nas proximidades da Creche Municipal 

Maria da Conceição de Souza Mattos e da Escola Municipal Maria do 

Carmo Osório Campos, ambas localizadas no Bairro Osório, bem como, a 

colocação de uma faixa de pedestres em frente à Escola Municipal 

Henrique de Oliveira Conceição, no Bairro João Dias. Indicação n°. 

399/2025, de 03/06/2025, do Vereador Felipe Fulgencio Farias, subscrita 

pelo Vereador Márcio da Silva, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de 

Tarso Pereira Corrêa da Silva e à Secretaria competente, no sentido de 

providenciar a colocação de proteção urgente, no início da passarela, 

situada na Rodovia Clóvis Corrêa, no viaduto, no Bairro Canteiro. 

Indicação n°. 400/2025, de 03/06/2025, do Vereador Felipe Fulgencio 

Farias, subscrita pelo Vereador Márcio da Silva, ao Prefeito Municipal de 

Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva e à Secretaria competente, 

no sentido de providenciar a iluminação da passarela, situada na Rodovia 

Clóvis Corrêa, no viaduto, no Bairro Canteiro. Indicação n°. 401/2025, de 

03/06/2025, do Vereador Felipe Fulgencio Farias, subscrita pelo Vereador 

Márcio da Silva, subscrita pelos Vereadores Márcio da Silva e Thiago Mac 

Gregor, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa 

da Silva e à Secretaria competente, no sentido de providenciar, de forma 

urgente, a raspagem do asfalto na Rodovia Clóvis Corrêa, em determinado 

trecho da rodovia, um pouco antes da curva, entre os Bairros Vale Verde e 

Esteves. Indicação n°. 402/2025, de 03/06/2025, do Vereador João Victor 

Dias Alves, em caráter de urgência, ao Secretário Municipal de Meio 

Ambiente, Ailton Geraldo Batista da Silva, solicitando tomar as devidas 

providências de limpeza nas margens do córrego da Rua Jacob Parreira, no 

Bairro Cambota. Indicação n°. 403/2025, de 03/06/2025, do Vereador João 

Victor Dias Alves, ao Secretário Municipal de Serviços Públicos e Defesa 

Civil, Paulo Cesar Pereira de Souza, solicitando limpeza, poda de árvores e 
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revitalização em geral da Praça Rosinha de Valença, localizada na Rua 

João Alves, no Bairro Cambota. Indicação n°. 404/2025, de 03/06/2025, do 

Vereador José Amauri Ferreira Lima, ao Prefeito Municipal de Valença, 

Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, solicitando que seja realizada a 

troca das lâmpadas queimadas nos postes de iluminação pública já 

instalados ao longo da Rua Antônio Nacarat da Silva, Estrada dos 

Machados, próximo à Casa de Carnes Landim. Indicação n°. 405/2025, de 

03/06/2025, do Vereador José Amauri Ferreira Lima, ao Prefeito Municipal 

de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, solicitando que seja 

realizada a canalização do córrego do Cambota, bem como a ampliação da 

vazão da passagem de água sob a Rodovia RJ-145. A indicação foi retirada 

por haver duplicidade. Indicação n°. 406/2025, de 03/06/2025, do Vereador 

José Amauri Ferreira Lima, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de 

Tarso Pereira Corrêa da Silva, solicitando que seja realizada a restauração 

da escadaria que liga os Bairros Santa Rosa II e Cambota, assim como sua 

iluminação e a instalação de um corrimão. Indicação n°. 407/2025, de 

03/06/2025, do Vereador Márcio da Silva, subscrita pelo Vereador Felipe 

Farias, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da 

Silva, solicitando a realização de operação tapa-buracos na Rua Nossa 

Senhora Aparecida, Bairro Chacrinha, com início da trecho a partir das 

proximidades da Empresa Norte Madeira. Indicação n°. 408/2025, de 

03/06/2025, do Vereador Márcio da Silva, ao Prefeito Municipal de 

Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, solicitando a realização 

urgente de serviços de limpeza urbana no Loteamento São Marcos, no 

Bairro Esteves, com inclusão de roçagem, capina e retirada de entulhos e 

resíduos sólidos acumulados na área. Indicação n°. 409/2025, de 

03/06/2025, do Vereador Salvador de Souza, ao Prefeito Municipal de 

Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, com cópia aos órgãos 

competentes a quem é de direito, solicitando o asfaltamento da Rua Afonso 

Celso Teixeira Filho, na curva do Rancho, subindo para Osório. Indicação 

verbal do Vereador Salvador de Souza, ao Prefeito Municipal de Valença, 

Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, com cópia ao Secretário Pedro 

Graça, solicitando a colocação de escória na Estrada de Quirino. Indicação 

verbal do Vereador Thiago Ribeiro Mac Gregor, ao Secretário Municipal 

de Serviços Públicos e Defesa Civil, Paulo Cesar Pereira de Souza, 

solicitando o reparo e o nivelamento dos buracos na subida do Loteamento 

Santa Helena, em São Francisco. Todas as Indicações foram deferidas pela 

Presidência e serão encaminhadas aos órgãos competentes. Logo após, o 

Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila passou o uso da Tribuna aos 

Vereadores, por sistema de rodízio. O Vereador Felipe Fulgencio Farias 

(Felipe Farias) cumprimentou a todos. Disse que todos acompanharam a 

ilustre presença do Bispo Diocesano Dom Nelson e dos Padres na sessão de 

hoje, fazendo uma explanação sobre o Centenário Diocesano e falando 
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sobre a Campanha da Fraternidade de 2025. Cumprimentou a todas que 

fazem parte da Oficina Pé de Moça. Comentou que apresentou três 

indicações hoje e vê de muita importância, pois fala em específico dos 

Bairros Esteves e Canteiro. Disse que foi feita a colocação de uma grade 

lateral no viaduto recentemente, que ficou maravilhosa; agradeceu a 

intercessão do Deputado Estadual André Corrêa, junto ao DER, e foi feita 

também a manutenção da pavimentação da passarela, mas infelizmente 

ficou um vão no início da passarela, sem nenhuma grade e sem nenhuma 

proteção. Teceu comentários sobre a indicação que apresentou, no sentido 

de providenciar a colocação de proteção urgente, no início da passarela, 

situada na Rodovia Clóvis Corrêa, no viaduto, no Bairro Canteiro. Teceu 

comentários também sobre outra indicação apresentada, no sentido de 

providenciar a iluminação da passarela, situada na Rodovia Clóvis Corrêa, 

no viaduto, no Bairro Canteiro. Ainda teceu comentários sobre outra 

indicação que apresentou, no sentido de providenciar, de forma urgente, a 

raspagem do asfalto na Rodovia Clóvis Corrêa, em determinado trecho da 

rodovia, um pouco antes da curva, entre os Bairros Vale Verde e Esteves. 

O Vereador Haroldo Cruz Filho (Haroldo Filho) cumprimentou a todos. 

Teceu comentários sobre o requerimento que apresentou, solicitando o 

envio de Moção de Aplausos à Associação dos Queijeiros de Valença – RJ 

(AQV), em reconhecimento à sua notável trajetória, pela valorização da 

produção de queijos, pelo fortalecimento da identidade agropecuária de 

Valença e pela expressiva contribuição ao desenvolvimento econômico, 

turístico e cultural do município. Também teceu comentários sobre outro 

requerimento que apresentou hoje, solicitando o envio de Moção de 

Aplausos ao Sr. Paulo Sérgio da Silva Cruz, em reconhecimento à sua 

trajetória de vida marcada por superação, dedicação à educação e exemplar 

serviço prestado à segurança pública do Estado do Rio de Janeiro. Ainda 

teceu comentários sobre outro requerimento apresentado, requerendo 

licença do cargo de Vereador, com fundamento no Art. 43, §1º, da Lei 

Orgânica do Município de Valença e no Art. 107, §5º do Regimento 

Interno da Câmara Municipal de Valença, em razão de sua iminente 

nomeação para exercer a função de Secretário Municipal de 

Desenvolvimento Econômico, Indústria, Comércio e Serviços, conforme 

ato a ser formalizado pelo Prefeito Municipal. Disse que estará como 

Secretário, mas não vai perder seu espírito de Vereador e a Secretaria estará 

aberta aos Vereadores e vão, com certeza, construir políticas públicas para 

melhorar a empregabilidade nessa cidade. Informou que está discutindo um 

projeto de lei, que em breve virá para essa Casa, também dando isenções 

fiscais e fomento para os empresários da cidade que pretendem expandir 

seus negócios. Fez menção à reforma tributária e o fim das isenções fiscais, 

que será em 2032. Fez um breve relato de seu mandato de cinco meses, que 

foram 24 projetos de lei, 28 indicações, 03 títulos de benemérito, 05 
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requerimentos, 18 moções de aplausos, 01 moção de pesar, 01 título de 

cidadão valenciano, no total de 80 atos, 25 ofícios e 08 requerimentos, num 

total de 113 atos. Disse que ele é o terceiro Vereador dessa Casa se 

tornando Secretário. Agradeceu e desejou boa noite a todos. O Presidente 

Eduardo Ávila disse ao Vereador Haroldo que vai lhe perturbar muito. 

Disse que foi uma honra conviver com o mesmo durante cinco meses. 

Pediu ao novo Secretário que olhe com carinho pela área industrial do 

Distrito de Barão de Juparanã. Desejou muita sorte aos novos Secretários. 

O Vereador Fabrício Machado falou sobre sua gratidão e carinho que tem 

pelo Vereador Haroldo. O Vereador José Amauri Ferreira Lima (Amauri 

Lanterneiro) cumprimentou a todos. Desejou ao Vereador Haroldo muito 

sucesso nessa nova etapa da vida. Comentou que na segunda-feira retrasada 

esteve no Bairro do Cambota com o Prefeito Saulo, e passaram pelo Santa 

Rosa, onde mostrou algumas demandas do bairro; disse que depois foram 

ao Cambota, onde mostrou ao mesmo as condições em que se encontrava o 

córrego, e de lá mesmo o Prefeito pediu ao Fabinho que providenciasse 

uma limpeza no córrego. Relatou que pediu algumas melhorias para o 

escadão do Bairro Santa Rosa. Disse que tem uma boa parte limpa no 

córrego do Cambota. Acha que precisa fazer uma conscientização com os 

moradores a respeito da conservação do córrego. Falou que também fez 

uma indicação para troca de lâmpadas na Rua Antônio Nacarat. O 

Vereador Márcio da Silva (Marcinho da Varginha) cumprimentou a todos. 

Disse que tem uma admiração muito grande pelo Vereador Haroldo. 

Desejou sorte ao mesmo, à frente da Secretaria de Desenvolvimento. Falou 

que vai perturbar muito o Secretário Haroldo, inclusive fazendo cobrança, 

em relação a uma indicação que apresentou, referente à Santa Isabel, pois é 

um distrito que precisa muito de uma fonte de renda; e também lá da 

Varginha, em relação àquele galpão onde era o depósito da Skol. Desejou 

sucesso e boa sorte ao Secretário Haroldo. Fez menção ao projeto de lei 

que apresentou, criando a Semana da Cultura Evangélica em nosso 

município; disse que essa lei foi sancionada hoje pelo Prefeito Saulo. Teceu 

comentários sobre o requerimento que apresentou hoje, ao DER-RJ, com 

cópia ao Deputado Estadual André Corrêa e ao Prefeito Saulo Corrêa, 

solicitando a implantação de faixa de travessia de pedestres e a remarcação 

da sinalização horizontal que quebra-molas existente em frente à Praça 

Benjamin Ielpo, situada na Rodovia Clóvis Corrêa, no Município de 

Valença. Teceu comentários também sobre uma das indicações que 

apresentou, solicitando a realização urgente de serviços de limpeza urbana 

no Loteamento São Marcos, no Bairro Esteves, com inclusão de roçagem, 

capina e retirada de entulhos e resíduos sólidos acumulados na área. Ainda 

teceu comentários sobre outra indicação apresentada, solicitando a 

realização de operação tapa-buracos na Rua Nossa Senhora Aparecida, 

Bairro Chacrinha, com início da trecho a partir das proximidades da 
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Empresa Norte Madeira. O Vereador Thiago Ribeiro Mac Gregor (Thiago 

Macgregor) cumprimentou a todos. Desejou sucesso ao novo Secretário 

Haroldo, pois o mesmo é totalmente técnico para ocupar essa área. Disse 

que também estará batendo à porta da Secretaria, porque acredita muito na 

parte da empregabilidade, principalmente na periferia. Teceu comentários 

sobre a indicação verbal que apresentou hoje, solicitando o reparo e o 

nivelamento dos buracos na subida do Loteamento Santa Helena, em São 

Francisco. Teceu comentários sobre o requerimento que apresentou ao 

Deputado Estadual André Corrêa, solicitando que intervenha junto ao 

Governo do Estado, com apoio e intervenção urgente, para que o Programa 

Limpa Rio atue nas bacias hídricas do Distrito de Santa Isabel. Ainda teceu 

comentários sobre a Moção de Aplausos que apresentou ao Matheus 

Campbell Ribeiro de Almeida, pelos relevantes serviços prestados à frente 

da Farmácia Assistencial de nosso município. Disse que hoje a Prefeitura 

fornece sensor de medição de glicemia para todo paciente que tem diabetes 

tipo 1 e abre protocolo na Prefeitura. Informou que nos dias 25 e 26 desse 

mês vai acontecer no Bairro São Francisco a castração de animais; disse 

que a castração é a base da proteção animal; falou que está lutando para 

que o castramóvel também vá para o Loteamento Rancho Novo. Deixou 

bem claro que é uma pessoa totalmente aberta à críticas, desde que a crítica 

não ofenda a sua vida pessoal, nem a vida pessoal de sua família; acha que 

críticas fundadas faz a gente crescer como ser humano; disse que o que faz 

mal ao mandato é a bajulação. O Vereador Átila Paiva Pereira (Átila de 

Parapeúna) cumprimentou a todos. Teceu comentários sobre a Moção de 

Aplausos que apresentou hoje, à Subtenente PM Simone, pelos relevantes 

serviços prestados, sempre com coragem, na busca pelo cumprimento do 

dever, com grande capacidade de ação e comprometimento, para fazer 

valer a força maior da lei e a defesa dos cidadãos. Comentou que hoje teve 

uma reunião muito produtiva com o Prefeito Saulo Corrêa, pois na semana 

passada apresentou uma indicação sobre as Estradas do Monteiro, do 

Paiolinho e São Domingos; disse que ontem a máquina já entrou lá na 

estrada; falou que amanhã vai estar lá, depois do almoço, acompanhando 

essas máquinas, porque não existe água se não tiver acesso e não tiver 

estrada. Deixou um recado para a população do Paiolinho, dizendo que lá 

também será feito um grande trabalho nas estradas, porque quem ganha 

com isso é o produtor rural. Relatou que sábado recebeu o supervisor do 

INEA, onde vai estar recebendo o limpa rio em Parapeúna, lá no Bairro dos 

Mineiros. Comentou que teve o privilégio de trabalhar na Secretaria de 

Desenvolvimento Econômico do Estado e lá conheceu o Vereador Haroldo 

e viu a competência do mesmo. Disse que tem certeza de que o mesmo vai 

fazer um belo trabalho em Valença e desejou-lhe boa sorte. O Vereador 

Felipe Farias pediu um aparte. Desejou sucesso ao Vereador Haroldo e que 

Deus continue o abençoando. O Vereador Salvador de Souza (Dodô) 
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cumprimentou a todos. Desejou sorte ao Vereador Haroldo, na Secretaria 

que vai assumir, e que consiga trazer muito emprego para Valença. 

Comentou sobre sua felicidade de estar aqui comemorando os cem anos da 

Diocese. Comentou também que teve o prazer de ver, pela primeira vez, 

uma apresentação da Oficina Pé de Moça; disse que foi muito bom ter 

participado daquela homenagem à Clementina de Jesus; falou que estava lá 

como cidadão valenciano, prestigiando aquele evento. Teceu comentários 

sobre a Moção de Aplausos que apresentou à Oficina Pé de Moça. Disse 

que vai dar entrada nessa Casa de um Título de Cidadã Valenciana à 

Patrícia, integrante da Oficina Pé de Moça, que tem uma história em nosso 

município. Teceu comentários sobre a indicação que apresentou, 

solicitando o asfaltamento da Rua Afonso Celso Teixeira Filho, na curva 

do Rancho, subindo para Osório. Teceu comentários sobre a indicação 

verbal que apresentou, ao Secretário Pedro Graça, solicitando colocação de 

escória na Estrada de Quirino, que liga Valença a Quirino, porque foi feito 

um patrolamento lá, no período da Festa da São Jorge, mas não está na 

forma adequada. Desejou aos novos Secretários que façam um bom 

trabalho, e aos novos Vereadores que estão chegando, Maicon e Jocimar, 

que sejam bem-vindos. O Vereador Fabrício Silva Machado (Fabrício 

Machado) cumprimentou a todos. Disse que sobe hoje a essa tribuna para 

prestar uma justa e comovida homenagem ao Sr. Danilo Gomes, um 

verdadeiro símbolo do empreendedorismo e da generosidade em Valença. 

Falou que muito além de nomear uma rua, esta homenagem é um gesto de 

preservação do maior dos patrimônios: a memória afetiva e coletiva de um 

homem que cativava com sua presença, distribuía afeto com humildade e 

deixou um legado de honra que permanece vivo no coração da nossa gente. 

Do mesmo modo reverenciou a memória de Júlio Vito Pentagna 

Guimarães, engenheiro, empresário e benfeitor, cuja trajetória entrelaça-se 

com o desenvolvimento econômico e social de Valença; foi protagonista na 

geração de empregos e na consolidação da indústria local. Disse que 

nomear uma rua com seu nome é pouco diante da grandeza de sua história, 

mas é uma forma simbólica de eternizar valores de trabalho, humanidade e 

amor pela cidade que ele tanto ajudou a transformar. Falou que depois de 

lembrar com tanto respeito a memória de Danilo Gomes e Júlio Vito, segue 

com o coração apertado, mas também fortalecido pela repercussão de sua 

última fala nessa tribuna sobre segurança pública. Disse que recebeu muitas 

mensagens, olhares sinceros na rua, mãos que se entenderam pra dizer: 

“Você falou por nós”, mas junto do apoio vieram também os ataques. Falou 

que sua luta é por justiça, por dignidade e uma cidade melhor pra todos. 

Disse que a criminalidade bateu à porta de Valença e não dá mais pra fingir 

que é um problema distante. Falou que não acredita que segurança pública 

se resolve só com armas e confronto, pois segurança também se constrói 

com escola de qualidade, com cultura, com esporte, com emprego, com um 
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jovem que olha pra frente e vê futuro. Disse que nesse mandato, mais do 

que nunca, tem sentido que Deus lhe colocou aqui com um propósito; e 

parte desse propósito tem sido cumprido através de parcerias; tem 

dialogado e construído com os Vereadores Marcinho da Varginha, Haroldo 

Filho e Thiago Mac Gregor, e seu gabinete segue aberto para mais parceria 

com todos os Vereadores. Destacou a parceria que tem vivido com o 

Vereador Luiz Antônio, um homem que carrega mais de 60 anos de vida 

pública, com um legado que impressiona. Encerrou, dizendo que toda sua 

energia, que um dia já foi usada em batalhas vazias, hoje é dirigida a uma 

causa maior. Disse que luta por Valença, por cada criança que precisa de 

oportunidade, por cada mãe que tem medo de ver o filho sair de casa 

devido à violência e por cada trabalhador que só quer dignidade. Falou que 

enquanto Deus lhe permitir essa será sua missão. O Presidente Eduardo 

Ávila disse que hoje teve a vacância de dois Vereadores e, com isso, 

convocou os respectivos suplentes do PL, para que possam tomar posse na 

sessão de quinta-feira (05/06/2025). Logo após o uso da Tribuna, passou-se 

para a Ordem do Dia. O Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila solicitou ao 

2º. Secretário, Fabrício Silva Machado, que fizesse a chamada dos Vereadores, 

respondendo a presença os Edis: Átila Paiva Pereira (Átila de Parapeúna), 

Eduardo Lima Santana de Ávila (Eduardo Ávila Dudu), Fabrício Silva 

Machado (Fabrício Machado), Felipe Fulgencio Farias (Felipe Farias), 

Haroldo Cruz Filho (Haroldo Filho), José Amauri Ferreira Lima (Amauri 

Lanterneiro), Márcio da Silva (Marcinho da Varginha), Salvador de Souza 

(Dodô) e Thiago Ribeiro Mac Gregor (Thiago Macgregor). Ausentes os 

Vereadores João Victor Dias Alves (João Vitor Larry) e Luiz Antônio da 

Costa Carvalho Corrêa da Silva (Luiz Antônio Corrêa). Em primeira 

discussão o Projeto de Lei Ordinária nº. 66/2025, de 25/03/2025, do 

Vereador Fabrício Silva Machado, que institui a campanha Maio Laranja 

de combate ao abuso exploração sexual de crianças e adolescentes no 

Município de Valença/RJ e dá outras providências. Sem que ninguém 

quisesse discutir, o projeto será encaminhado para segunda discussão e 

votação na próxima sessão, dia 05/06/2025. Em primeira discussão o 

Projeto de Lei Ordinária nº. 77/2025, de 06/05/2025, do Vereador Márcio 

da Silva, que dispõe sobre a instituição e a inserção, no Calendário Oficial 

da Cidade de Valença, a Semana Esportiva do Motocross, a ser realizada 

anualmente na última semana do mês de julho. Sem que ninguém quisesse 

discutir, o projeto será encaminhado para segunda discussão e votação na 

próxima sessão, dia 05/06/2025. Nada mais havendo a tratar, o Presidente 

Eduardo Lima Santana de Ávila encerrou a sessão. Eu,                      , 

Rosângela Maria Garcia Farany, Agente Técnico Legislativo, que redigi e 

digitei. E eu,                    , Fabrício Silva Machado,  2º. Secretário, subscrevo. 

Valença-RJ, 03 de Junho de 2025. 

 


